

20年一遇洪峰顺利过柳州

1.26亿中央救援资金紧急转移安置受灾群众

6月底以来,我国南方地区遭受了今年以来最为严重的一次暴雨洪涝灾害过程,江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南、福建等12省(区、市)不同程度受灾。

截至5日16时初步统计,受灾人口3937.2万人,因灾死亡75人,失踪13人,紧急转移安置93.8万人,倒塌房屋10.1万间,因灾直接经济损失130.2亿元。广西、江西、湖南、湖北、贵州、重庆等省份受灾较重。

1.26亿资金安置受灾群众

据新华社北京7月5日电 根据民政部5日16时发布的灾情与救灾工作通报,财政部、民政部决定向广西、江西、湖南、湖北、贵州、重庆6省(区、市)紧急下拨中央救灾应急资金1.26亿元。民政部向广西、江西、湖南紧急调拨5200顶救灾帐篷,用于帮助紧急转移安置受灾群众。

据了解,此前,国家减灾委、民政部针对上述6省(区、市)灾情,已先后紧急启动国家四级救灾应急响应,派出6个工作组赶赴灾区,协助开展抗灾救灾工作。

20年一遇洪峰顺过柳州

据新华社北京7月5日电 记者5日从国家防汛抗旱总指挥部获悉,7月5日2时,广西柳州柳州站出现89.64米的洪峰水位,超过警戒水位7.14米,相应流量26700立方米每秒,洪水量级相当于20年一遇,为1996年以来最大洪水。目前,江河干流堤防除柳州市河西堤、三中堤等防洪堤出现渗水险情,经及时采取压渗措施得到控制外,均未发生大的险情。

监测显示,5日16时,柳州站水位降至87.84米,较洪峰水位回落1.80米。至此,这次20年一遇的洪峰顺利通过柳州,正在向西江推进,桂江洪水全线回落。受柳江、桂江来水影响,西江干流武宣至梧州河段水位持续上涨。

5日上午,正在广西指导抗洪救灾工作的国家防总秘书长、水利部副部长刘宁要求柳州市克服麻痹思想,确保防洪安全。

据广西壮族自治区民政厅统计显示,截至7月5日18时,受灾地区已达9市63县



▲7月5日,30辆载满石渣的卡车停在柳州市文惠桥上压桥迎洪峰,以确保这座中承式钢管混凝土拱桥的安全。
▶7月5日8时30分,桂林漓江全线恢复通航,游客在漓江上游览。 新华社发



(市、区),受灾人口369.53万人,紧急转移安置30.94万人。此外,各地农作物受灾面积135.21千公顷;因灾倒塌房屋10960间,其损坏房屋34047间。

5日下午,国家减灾委、民政部派出的救灾工作组已抵达融水苗族自治县指导救灾工作。

西江将现超5年一遇洪水

据新华社广州7月5日电 记者5日从广东省防总获悉,西江干流继续上涨,并将于7日出现超5年一遇的洪水。为防止引发险情,广东已进行紧急防御部署,并加强水库安全工作。

预计7日中午西江上游广西梧州站将出现22.5米的洪峰水位;高要站7日将出现接近9米的洪峰水位,洪峰流量接近40000立方米/秒。

广东省防总认为,7日西江中下游洪水量级将超5年一遇,为今年以来主要江河唯一量级的洪水;由于7日正值天文高潮期,加上有西、北两江洪水叠加因素,因此珠江三角洲可能出现较高的洪水位。但由于这次西江洪水不超警戒线,只要防御得当将不会构成很大威胁。

卡马水库开坝泄洪

据新华社广西罗城7月5日电 7月5日17时33分,广西壮族自治区罗城仫佬族自治县卡马水库开坝泄洪。

连日来的持续强降雨引发卡马水库水位上涨,险情严重。为保证水库下游1万多名群众生命财产安全,广西决定在卡马水库大坝左右岸开坝泄洪。

据介绍,打开的卡马水库大坝泄洪槽宽15米、深10米,每次放开1米深泄洪。

桂林38条公路交通阻断

据新华社南宁7月5日电 记者5日从广西壮族自治区交通厅了解到,近日持续大范围降雨导致著名旅游城市桂林市多条公路严重损毁,有38条公路交通阻断。

从6月27日开始,桂林市区、临桂、灵川、龙胜、兴安等县大范围普降暴雨。这次降雨区域范围广,多处洪水猛涨,山体滑坡。据不完全统计,大范围持续强降雨导致桂林全市110条农村公路出现路基坍塌、挡墙损毁。累计中断交通38条,全市公路水毁情况以龙胜、临桂、全州、资源等县更为严重。

目前,降雨还在继续。桂林全市各级交通部门实行24小时值班制度,对灾情实行24小时报告。

成昆铁路部分列车停运

据新华社昆明7月5日电 昆明铁路局5日提供消息,4日晚,成昆线昆明铁路局管内遭遇泥石流灾害,经过抢修,目前线路已恢复通车,但为了保障旅客列车的安全,从5日起,昆明至成都等列车仍暂时停运。

据昆明铁路局有关人员介绍,从7月4日21时起,成昆线新江站内大雨引发泥石流,连续造成4处较大灾害,有1万多立方米泥石流上道。

经过14个小时的抢险救援,7月5日12时20分左右,线路恢复通车。

据介绍,7月5日,昆明至西安K166次列车经沪昆线、内六线、成渝线迂回运行至成都站后恢复图定线运行。自7月5日起,昆明至西昌K674次,昆明至成都K114次、K146次,昆明至攀枝花6162/1次旅客列车停运。铁路部门将在确保线路安全的前提下,尽快恢复停运列车。

最高人民法院5日公布了《关于当前形势下做好行政审判工作的若干意见》中明确要求——

不得限缩行政诉讼受案范围

为积极引导群众通过理性、合法的方式表达诉求,最高人民法院5日公布的《关于当前形势下做好行政审判工作的若干意见》要求,“各级人民法院要高度重视行政诉讼立案工作,不得随意限缩行政诉讼受案范围,不得额外增加受理条件。”

《意见》还提出,上级人民法院要加强行政诉讼立案监督,对于符合立案条件不予受理的,及时予以纠正,防止因当事人告状无门而到处上访,激化社会矛盾。

需重点审理好5类民生案件

最高人民法院5日公布了《关于当前形势下做好行政审判工作的若干意见》中明确提出,人民法院要切实维护公民、法人和其他组织的合法权益,高度重视民生类案件的审理。

《意见》特别提出需要着重审理的5类民生类案件分别是:依法审理好由政府大规模公共投资振兴经济政策引起的农村土地征收、城市房屋拆迁等案件;依法审理好农民工返乡后因土地、林地、草原等承包经营权而引发的行政案件;依法审理好行政给付类案件;依法审理好因企业经营状况恶化而引发的劳动和社会保障类行政案件;依法审理好劳动执法案件。

纠正突破法律规定侵权行为

最高人民法院5日公布的《关于当前形势下做好行政审判工作的若干意见》要求,全国法院要坚持法制统一原则,不能以牺牲法律为代价迁就明显违反法律强制性规定、侵犯当事人合法权益的行为。对于那些以应对危机为借口擅自突破法律规定,形成新的地方保护和行业垄断,侵犯公民、法人和其他组织合法权益的违法行为,要依法予以纠正。

同时,《意见》也提出“要坚持法制的原则性和灵活性相结合,法律标准与政策考量相结合。”最高人民法院行政庭负责人表示,在当前形势下,既要注意法律的严格执行,又要兼顾政策的贯彻实施,实现法制的原则性和灵活性相结合,法律标准与政策考量相结合。

据新华社北京7月5日电

天山雪莲盛开



7月4日,一位游客在新疆哈密伊吾县境内的天山喀尔里克峰拍摄雪莲。

近日,生长在新疆哈密伊吾县境内海拔4000米以上的天山雪莲进入盛花期。据了解,近年来新疆伊吾县为保护天山野生雪莲,采取军民联防、专设天山雪莲保护站等多种措施,使天山野生雪莲得到了有效保护。

新华社发

聚焦洪都拉斯军事政变

临时政府硬碰硬

美洲国家组织秘书长、智利人因苏尔萨7月3日亲赴洪都拉斯首都特古西加尔巴进行斡旋,他随后对媒体承认,自己的努力并无收效。美洲国家组织于7月1日发出最后通牒,要求洪都拉斯临时政府在72小时期限内交出政权。而就在这一期限到期前,洪都拉斯临时政府3日晚宣布退出美洲国家组织,以强硬姿态予以回应。

被美洲组织开除

美洲国家组织4日晚在华盛顿就洪都拉斯局势召开紧急会议,与会33个成员国的代表经过3个多小时的磋商,最终决定中止洪都拉斯的成员资格。

这也意味着洪都拉斯政府将失去来自该组织框架内的金融、经济援助,失去在该组织内的发言权,进而被美洲30多个国家孤立。

对此,洪都拉斯政府外长奥尔蒂斯表示,洪都拉斯已经宣布退出该组织,该组织的制裁决议对本国已经失去意义。“美洲国家组织只是个政治体系,并非法庭。”

据新华社电

议会6日投票表决 克有望迎来首任女总理

据新华社7月5日电 法新社4日报道,自克罗地亚总理伊沃·萨纳德1日突然宣布辞职后,副总理亚德兰卡·科索尔有可能接替他的职务,成为这个国家首任女总理。

萨纳德在宣布辞去总理一职同时表示退出政坛,这意味着他同时放弃执政党克罗地亚民主共同体主席的职务。科索尔当天说:“我将尽全力做一名克罗地亚民主共同体勇敢的好主席。”

克罗地亚总统萨格耶维奇已批准科索尔为新总理,该国议会定于6日投票表决。

科索尔现年56岁,毕业于萨格勒布大学法律系,1972年毕业后从事记者行业。1995年成为克罗地亚议会成员并加入克罗地亚民主共同体。

也航坠海客机主残片找到 机上“黑匣子”信号被捕获

据新华社7月5日电 也门运输部4日发表声明称,上月底在印度洋岛国科摩罗首都莫罗尼机场附近海域坠海失事的也门客机的主体残片已经找到,眼下搜救人员正在研究打捞方案。

也门运输部声明说,“美国(搜救)工作组已经定位客机机器的主要残片,眼下正设法进行打捞。”

据法国媒体报道,科摩罗和法国调查部门5日在一份公报中说,法国国民航空调查分析局已经捕获了失事客机“黑匣子”发出的信号,法国和也门军队正在搜寻,希望确定“黑匣子”的准确位置。

由于受到不少科摩罗人和科摩罗裔法国人的抗议,美联社报道,也门航空公司已先后宣布“无限期中止”也门飞往法国巴黎、马赛及莫罗尼的航班。

大大方方“晒”心情

“开心候车亭”亮相京城



据新华社北京7月5日专电 北京首批互动式公交候车亭——“开心候车亭”5日在市内比较繁华的10个站点集体亮相,市民在等车闲暇时,可以大大方方地“晒晒”自己的心情。

记者在灯市口大街西口的一个公交候车亭看到,这里立着“北京开心指数”的测试牌,吸引了众多候车和过往市民的参与。测试牌上分别有“开心”和“不开心”两处测试区,开心的区域是一个乐呵呵的可爱“笑脸”,下面有“请继续开心”的寄语;不开心的区域则是一个小人皱着眉的“哭脸”,下面是“不准不开心”的贴心提示。人们只要在“笑脸”或“哭脸”上轻轻一碰,“开心”或“不开心”的发光二极管(LED)彩灯闪过,显示屏上的计数器就会向上跳一数字。这数字的最终结果便是测试到的市民的开心或不开心指数。

据活动主办方介绍,“开心候车亭”设立的口号是“不准不开心”,目的是提醒都市人释放压力、保持积极乐观的心态。此前,这一活动已在上海、西安、昆明、成都、广州5个城市举办过。

7月5日,北京首批互动式公交车候车亭在市内较繁华的10个站点集体亮相,市民在等车的闲暇可以通过按下“开心候车亭”上的按钮,将自己的心情显示在候车亭上。

新华社发

独立日奥巴马演讲 呼唤重树美国精神

7月4日,美国总统奥巴马和家人在华盛顿白宫出席美国“独立日”庆祝活动。奥巴马在当天发表的演讲中说,美国目前正面临严峻挑战,国民需要重树“美国精神”。

新华社发



被破格录取对其他人不公平

“最牛作文”考生决心复读

据新华社武汉7月5日专电 备受关注的“最牛高考满分作文”考生周海洋5日向记者表示,他没有填写原本上线的专科志愿,决心复读从头再来。此前,三峡大学欲破格录取他的申请尚未得到教育主管部门的批准。

湖北武汉考生周海洋的高考长诗作文获得满分,被称为“最牛高考满分作文”,但其370分的成绩只达到第四批高职高专(二)的录取资格线。

三峡大学认为,周海洋具有文学天赋,是个可造之才,曾向湖北教育主管部门提出报告,希望打破批次线,破格录取周海洋读本科。

周海洋说:“如果单凭一篇作文被破格录取,觉得对其他人不公平,自己心里不安。”他表示已打算今年找个学校复读一年,让学业水平整体上达到录取的要求。

对于各种热议,周海洋平静地表示,高考制度虽然存在瑕疵,但是它是衡量每个青年的一把标尺,是很公平的。只要认真学习就会有收获。